



## MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Materiál na rokovanie Miestnej rady MZ MČ Bratislava-Rača  
dňa 30.04.2024

### Návrh

na schválenie dotácií v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti  
Bratislava-Rača č. 11/2023 o podmienkach poskytovania dotácií právnickým osobám a  
fyzickým osobám - podnikateľom  
- oblasť životné prostredie

---

#### Predkladateľ:

Mgr. Michal Drotován, v. r.  
starosta

#### Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia MR MZ  
MČ Bratislava-Rača
2. Dôvodová správa
3. Materiál

#### Zodpovedný:

Ing. Peter Semanco, v. r.  
prednosta

#### Spracovateľ:

Bibiana Halinkovičová, v. r.  
kancelária prednostu  
Bc. Daša Barteková, v. r.  
oddelenie životného prostredia a dopravy  
Ing. Peter Semanco, v. r.  
prednosta

apríl 2024

1.

## Návrh uznesenia

Miestna rada MZ MČ Bratislava-Rača po prerokovaní materiálu

**odporúča** MZ MČ Bratislava-Rača

schváliť dotácie v zmysle VZN MČ Bratislava-Rača č. 11/2023 za oblasť životného prostredia pre nasledovné organizácie vo výške:

Žiadateľ	Názov projektu	Účel dotácie	Výška dotácie
Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Slovenskej republike	Nech sa páči, vstúpte...	Zveľadenie verejne prístupnej záhrady BIVIO	2 500,00 €
Priatelia Rače	Komunitná záhrada Rendez Garden	Zveľadenie verejne prístupnej záhrady BIVIO	900,00 €
"Piesková, o.z."	revitalizácia spustnutej verejnej plochy	rekultivácia pozemku a výsadba trvalkovej plochy verejnej zelene	500,00 €
OZ Kone Krasňany	Envirovýchova na farme	nákup záhradných potrieb a pomôcok	500,00 €
<b>SPOLU</b>			<b>4 400,00 €</b>

## 2. Dôvodová správa:

Dotácie podľa VZN č. 11/2023 je možné poskytnúť právnickým osobám, ktorých zakladateľom nie je mestská časť, iná obec alebo vyšší územný celok, a fyzickým osobám - podnikateľom, ktorí majú sídlo alebo miesto podnikania na území hlavného mesta alebo ktoré pôsobia, vykonávajú činnosť na území hlavného mesta, alebo poskytujú služby obyvateľom hlavného mesta, len na podporu všeobecne prospešných služieb, všeobecne prospešných alebo verejnoprospešných účelov na podporu podnikania a zamestnanosti realizovaných v oblasti vinohradníctvo, najmä na účely podpory a rozvíjania vinohradníctva a vinárskych tradícií.

Žiadosť o poskytnutie dotácie predkladá žiadateľ najneskôr do 28.2. príslušného kalendárneho roka na základe elektronickej žiadosti žiadateľa prostredníctvom online formulára dostupného na portáli <https://raca.egrant.sk>. Žiadosť musí byť zaevidovaná na elektronickom portáli s povinnými náležitosťami a s naskenovanými povinnými prílohami.

Vecne príslušný organizačný útvar miestneho úradu (ďalej len „príslušný útvar“) posúdi formálnu správnosť a úplnosť predložených žiadostí podľa tohto nariadenia.

K žiadostiam, ktoré sú formálne správne a úplné, vypracujú svoje názory, odporúčania a stanoviská bez odporúčanej výšky dotácie príslušné útvary v jednotlivých oblastiach podľa Článku 3 tohto nariadenia, ktoré prezentujú na zasadnutí k prezentácii žiadostí o dotácie. V prípade nesplnenia podmienok podľa odseku 1, príslušný útvar upozorní o nesplnení podmienok na zasadnutí. Žiadateľ, ktorý nesplní podmienky podľa odseku 1 nebude zaradený do schvaľovacieho procesu na pridelenie dotácií.

Zasadnutia k prezentácií žiadostí o dotácie sa zúčastňujú poslanci miestneho zastupiteľstva a členovia stálych komisií miestneho zastupiteľstva - odborníci. Zasadnutie zvoľáva prednosta miestneho úradu (ďalej len „prednosta“) do 21 kalendárnych dní po stanovenom termíne pre podávanie žiadostí.

Poslanci miestneho zastupiteľstva a členovia stálych komisií miestneho zastupiteľstva - odborníci do 14 kalendárnych dní po prezentácii podľa odseku 3 prostredníctvom dotačného systému posúdia a bodovo ohodnotia žiadosti o dotácie podľa kritérií uvedených v Prílohe č. 1 tohto nariadenia, samostatne pre oblasť športu (Článok 3 odsek 7) a spolu pre ostatné oblasti (Článok 3 odseky 1 až 5) okrem kontajnerových stojísk. Členovia stálych komisií miestneho zastupiteľstva - odborníci, okrem členov stálej komisie finančnej a majetkovej, hodnotia žiadosti o dotácie podľa príslušnej oblasti spadajúcej do kompetencie ich stálej komisie. Hodnotenie žiadostí je subjektívne s prihliadnutím na odporúčania príslušných útvarov.

S prihliadnutím na bodové hodnotenie je každému žiadateľovi pridelená odporúčaná výška dotácie, samostatne pre oblasť športu a spolu pre ostatné oblasti. Odporúčaná výška dotácie sa vypočíta na základe pridelených bodov v pomere k výške žiadanej dotácie, maximálnej novej výške dotácie a celkovej čiastke vyčlenených finančných prostriedkov v rozpočte mestskej časti na dotácie.

Po ukončení hodnotenia prednosta zvoľá stretnutie poslancov miestneho zastupiteľstva, na ktorom budú prezentované výstupy z bodového hodnotenia a odporúčané sumy pridelených dotácií jednotlivým žiadateľom s prihliadnutím na bodové hodnotenie.

Kancelária prednostu predloží na najbližšie zasadnutie miestnej rady miestneho zastupiteľstva a zasadnutie miestneho zastupiteľstva materiál s bodovým hodnotením na schválenie dotácií, samostatne pre oblasť športu a spolu pre ostatné oblasti okrem kontajnerových stojísk. Materiál musí obsahovať:

- zoznam žiadateľov s uvedením názvu a popisu projektu a účelu dotácie,
- stanoviská a odporúčania príslušného útvaru,
- celkovú sumu projektu,
- žiadanú výšku dotácie,
- bodové hodnotenie,
- odporúčanú výšku dotácie podľa odseku 6,
- štatistiku s uvedením rozpätia, t.j. najnižšieho a najvyššieho počtu pridelených bodov a priemerného bodového hodnotenia u jednotlivých žiadateľov.

O poskytnutí dotácie ako aj o konečnej výške poskytnutej dotácie jednotlivým žiadateľom rozhoduje miestne zastupiteľstvo.

Objem finančných prostriedkov na dotácie pre jednotlivé oblasti podľa Článku 3 tohto nariadenia je schválený v rozpočte mestskej časti pre príslušný rozpočtový rok.

Maximálna výška dotácie poskytnutá jednému žiadateľovi pre ostatné oblasti (Článok 3 odseky 1 až 5) v jednom rozpočtovom roku nesmie prekročiť 30% z celkovej čiastky vyčlenených finančných prostriedkov v rozpočte mestskej časti na dotácie pre ostatné oblasti (Článok 3 odseky 1 až 5) v príslušnom rozpočtovom roku.

Žiadateľ doručí vyúčtovanie schválenej dotácie najneskôr do 10.12. príslušného rozpočtového roka okrem dotácií poskytnutých podľa Článku 3 odsek 6 tohto nariadenia a dotácií poskytovaných podľa Článku 7 tohto nariadenia.

Žiadateľ doručí vyúčtovanie schválenej dotácie poskytnutej podľa Článku 3 odsek 6 tohto nariadenia najneskôr do 31.12. rozpočtového roka nasledujúceho po rozpočtovom roku, kedy nadobudla účinnosť zmluva o poskytnutí dotácie.

Vyúčtovanie je potrebné podať elektronicky na portáli <https://raca.egrant.sk>. Žiadateľ vyplní záverečnú správu o realizácii schváleného projektu obsahujúcu aj vecné zhodnotenie dosiahnutého účelu, na ktorý bola dotácia použitá a priloží skeny riadne očíslovaných účtovných dokladov o použití finančných prostriedkov na celkový projekt - faktúry, výpisy z banky, výdavkové a príjmové pokladničné doklady, cestovné príkazy, prezenčné listiny, preberacie protokoly, zmluvy a iné.

Združenia a organizácie ako predkladatelia projektov v oblasti životného prostredia predložili svoje žiadosti v zmysle VZN. Splnili podmienky, ktoré vyžaduje VZN a nemajú žiadne záväzky po lehote splatnosti voči MČ.

V schválenom rozpočte na rok 2024 sú vyčlenené finančné prostriedky vo výške 4. 400 eur.

Takmer všetky združenia a organizácie, ktoré o dotácie požiadali sú tradičnými usporiadateľmi kultúrno-spoločenských podujatí a akcií na území našej MČ, v minulosti už o dotácie prípadne žiadali a podmienky stanovené v dohodách o poskytnutí dotácie si plnili, a následne splnili podmienky vyúčtovania pridelenej dotácie v zmysle platného VZN.

### 3. Materiál:

Max. počet hodnotiteľov	23	
<b>Skutočný počet hodnotiteľov (SPH)</b>	<b>17</b>	73,9%
<b>Max. možný počet bodov (SPH x 20)</b>	<b>340</b>	

	Žiadateľ	Celková výška projektu (€)	Požadovaná suma (€)	Body					Vypočítaná výška (€)	Návrh MČ (€)	Odporúčaná výška (€)
				Pridelený počet	podiel na max. počte bodov	min.	max.	priemer			
1	Združenie na pomoc ľuďom s mentáln	3 750	<b>3 000</b>	<b>281</b>	82,6%	11	20	16,5	<b>1 839</b>	<b>2 500</b>	<b>2 500</b>
2	Priatel'ia Rače	1 500	<b>1 200</b>	<b>286</b>	84,1%	3	20	16,8	<b>1 157</b>	<b>900</b>	<b>900</b>
3	OZ Príroda na prvom mieste	14 800	<b>11 500</b>	<b>130</b>	38,2%	0	15	7,6	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
4	"Piesková, o.z."	1 430	<b>1 144</b>	<b>265</b>	77,9%	9	20	15,6	<b>905</b>	<b>500</b>	<b>500</b>
5	OZ Kone Krasňany	1 300	<b>500</b>	<b>269</b>	79,1%	8	20	15,8	<b>500</b>	<b>500</b>	<b>500</b>
S	Spolu		17 344						<b>4 401</b>	<b>4 400</b>	<b>4 400</b>
R	Rozpočet za oblasť		4 400								
	Rozdiel (S-R)		12 944								